

# Притяжение знаний

**Слава конкуренции! Именно она подталкивает нас совершенствоваться. Обучающие компании помогают людям быстро отвечать на веяния времени, подтягивая планку профессионализма.**

Для специалистов финансового рынка и бухгалтеров уже десять лет это делает учебно-консультационный центр *VĒRTSPĀPIRĪ* во главе с Ниной Сальниковой. Мало кто знает, что именно благодаря ей Латвия сумела избежать многих проблем в банковской сфере, а в последние два-три года активно осваивает Международные стандарты финансовой отчетности по программе Международной ассоциации бухгалтеров и Института финансовых аналитиков (Лондон). У Нины, можно сказать, чутье на актуальные темы финансового рынка. А еще у нее есть обаяние, привлекающее людей – как лучших преподавателей нашей страны и зарубежья, так и студентов, многие из которых становятся ее друзьями.

Выпускница экономического вуза, Нина начинала карьеру сотрудником научно-исследовательского института конъюнктуры и спроса торговли. Следить за новинками литературы, повышать квалификацию, – это вошло у нее в привычку.

Став начальником отдела кадров на фабрике «Юглас мануфактура», она приобрела очень пригодившийся в дальнейшем опыт работы с людьми.

И тут наступил тяжелый период раз渲ала прежней страны, когда десяткам, если не сотням тысяч людей пришлось искать новое место под солнцем. Вместе с тем начали появляться новые реалии, большинству наших соотечественников знакомые разве что по художественной литературе. Нина с интересом присматривалась, как развивается новая экономика, но деятельность предпринимателей поначалу казалась ей сложной и непонятной. Привыкшая учиться, она и на этот раз использовала возможность получить знания о бизнесе на курсах для начинающих предпринимателей.

Затем Сальникову пригласили на товарную биржу. Эти капиталистические центры торговли плодились, как грибы после дождя. Выигрывали те, которые могли привлечь больше брокеров. Но Нине было бы скучно ограничиться только продажей брокерских мест, хотя ее руководители сразу оценили потенциал новой сотрудницы. Она приносила доход, многократно превышавший положенный ей оклад. Как будто случайно получив в руки объемистый фолиант «Фондовый рынок», Нина нашла направление, ставшее ее бизнесом и давшее название учебно-консультационному центру, – ценные бумаги. Акции, сертификаты, организация эмиссии ценных бумаг, котировки, формирование инвестиционных портфелей – знаний по этим темам взять было просто негде. Так возникла идея организации курсов для будущих специалистов фондового рынка.

– Уже первые семинары убедили меня в том, что затеяно нужное дело, – вспоминает Нина. – К тому же работа оказалась мне по душе. Во-первых, это постоянное общение с людьми. Во-вторых, освоение нового в науке и преподавательской деятельности. Каждый человек должен заниматься тем, что ему нравится, и тогда будет счастлив...

В наше время часто вспоминается парадоксальная мысль великого мистификатора Льюиса Кэрролла: «Иногда, чтобы оставаться на месте, нужно бежать изо всех сил». В рыночном Зазеркалье Нина ориентируется, как дома. И не беда, что как первопроходец она тратит на маркетинг на 60 % больше и денег, и усилий, чем



Нина Сальникова (третья слева) и ее команда

идущий следом. Она уже не удивляется, что ее идеи и программы беззастенчиво копируют конкуренты. Она умеет анализировать информацию, выуживая из потока будничных событий тенденции, на которые надо обратить внимание, и понимает, что в этом с нею тягаться трудно. А следовательно, она всегда будет на шаг впереди конкурентов – вместе с компаниями, доверяющими повышение квалификации своих сотрудников УКЦ *VĒRTSPĀPIRĪ*. А это практически все латвийские банки, крупные холдинги, производственные предприятия. Топ-менеджерам центр предлагает учебу, соответствующую их классу и позволяющую встать на одну планку с элитой мирового бизнеса – не выезжая из Риги, они могут получить диплом Финансовой академии при правительстве России.

Вступление в ЕС заставляет Латвию снова браться за учебу. Бизнес должен быть прозрачным, а язык расчетов – единственным для всех членов сообщества. Из дебрей латвийской бухгалтерии нам предстоит выбираться на простор мировой экономики. И это Нина Сальникова сумела предвосхитить, когда привезла в Латвию программы обучения по Международным стандартам финансовой отчетности. Программы *Intermediate* и *Final* с помощью ее учебного центра проштудировали уже сотни бухгалтеров. Новинка *VĒRTSPĀPIRĪ* – программа Института финансовых аналитиков Великобритании, предназначенная уже руководителям предприятий – от уровня главного бухгалтера до финансового директора.

Сегодня уверенность в завтрашнем дне дают знания и профессионализм. И они же помогают стать лидерами в том деле, которым ты занимаешься, и приобрести признание общества. Нина Сальникова предлагает своим студентам то, что знает и умеет сама: бороться и искать, находить и не сдаваться.

Учебно-консультационный центр *VĒRTSPĀPIRĪ*  
Meistaru iela 10, 403. ofiss.

Riga, LV-1050, Latvija,  
тел. 7211577, моб. 9423381.  
E-mail: vertspapiri@apollo.lv  
www.mkc-vertspapiri.lv

